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1 ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIA 

	

2 	(CCT) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI (UFCA), no exercício do ano de dois mil e quinze. Aos 

	

3 	CINCO dias do mês de FEVEREIRO de dois mil e quinze, às nove horas e dezessete minutos, 

	

4 	reuniram-se na sala de número vinte e um, do primeiro bloco, no piso inferior da 

	

5 	Universidade Federal do Cariri, Campus Juazeiro do Norte, os Conselheiros do Centro de 

	

6 	Ciências e Tecnologia, em sessão ordinária, convocada e presidida pelo diretor do CCT, Ary 

	

7 	Ferreira da Silva. Fizeram-se presentes os (as) conselheiros  (as): Vice-diretor do CCT: André 

	

8 	Wesley Barbosa Rodrigues; Coordenador de Engenharia Civil: Vicente Helano Feitosa Batista 

9 Sobrinho; Vice-Coordenadora de Engenharia de Materiais: Laédna Souto Neiva; 

	

10 	Representante Docente da Engenharia Civil: Ana Patrícia Nunes Bandeira; Representante 

	

11 	Docente da Engenharia de Materiais: Ledjane Lima Sobrinho; Representantes Técnicos 

	

12 	Administrativos: Diana Rodrigues de Lima (Titular) e Felipe Cavalcante da Rocha (Suplente); 

	

13 	Representantes Discente Engenharia Civil: Jardson Macêdo da Silva (Suplente); Demais  

	

14 	presentes não conselheiros:  Plácido Francisco de Assis Andrade (Docente), Marília Halina 

15 Girão Faria (Secretária Executiva) e Darlenne Azevedo de Braúna (Assistente em 

	

16 	Administração). Havendo quorum, o professor Ary Ferreira da Silva iniciou a sessão. 1. 

	

17 	Aprovação da ATA da reunião anterior - A Ata da Reunião Ordinária do Conselho, realizada 

	

18 	no dia dez de dezembro de dois mil e quatorze, foi encaminhada aos endereços eletrônicos 

	

19 	dos conselheiros para apreciação prévia e foi aprovada por unanimidade, sem alterações. 2. 

	

20 	Solicitação de flexibilização de horário do docente Francisco Calvi da Cruz Júnior para o 

	

21 	período de 2015.1, devido a aprovação em doutorado - Foi repassada aos presentes a 

	

22 	documentação comprobatória da aprovação do professor Francisco Calvi da Cruz Júnior em 

	

23 	doutorado na Universidade Federal de Pernambuco - UFPE e, em seguida, foi dada a palavra 

	

24 	ao interessado que informou que as disciplinas sob sua responsabilidade foram distribuídas 

	

25 	nos dias de segunda, quarta e sexta, e que as aulas do doutorado, ocorreriam dias de terça e 

	

26 	quinta, desta forma, sem colisão de horários. O docente acrescentou, ainda, que conversou 

	

27 	com o coordenador da pós-graduação para o seu ingresso efetivar-se no semestre 2015.2. 

	

28 	Diante o exposto, os demais argumentaram que o deslocamento seria cansativo e inviável. 

	

29 	Professor Plácido Francisco de Assis, representando os docentes da mesma unidade curricular 

	

30 	(a saber, Matemática), alegou que o interessado poderia prejudicar sua qualificação, por 

	

31 	comprometer a dedicação exigida para o doutoramento. Em seguida, o Professor Ary Ferreira 

	

32 	da Silva citou exemplos anteriores nos quais a instituição e discentes passaram por 

	

33 	transtornos com ausências de docentes. A Professora Ledjane Lima Sobrinho perguntou se 

	

34 	havia planejamento para contratação de professor substituto e advertiu sobre a implantação 

	

35 	dos novos cursos, que implica a participação e compromisso dos atuais docentes. Após, abriu- 

	

36 	se para votação: foi consensual a negação da solicitação de flexibilização de horário. Em 

	

37 	seguida, Professor Plácido Francisco de Assis sugeriu a criação de uma lista para acompanhar 

	

38 	as necessidades de qualificação do quadro docente do CCT para asseverar afastamento sem 

	

39 	prejuízos à Unidade Acadêmica. 3. Apresentação da proposta do Prof. Vicente Helano 

	

40 	Feitosa para no ciclo básico realizar no mínimo duas avaliações escritas, e a avaliação final 

	

41 	ser exclusivamente escrita - o docente explicou que seria uma forma de assegurar uma boa 

	

42 	atuação pedagógica do professor e garantir a qualidade da formação dos discentes, visto que 

	

43 	há relatos de casos em que os docentes não possuem o rigor necessário na avaliação. O 

	

44 	professor Ary Ferreira da Silva indagou se na resolução da UFC existe alguma deliberação 
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45 	quanto a avaliações. Os presentes disseram que não existe nada em específico, portanto, 

46 	nada também que impeça proceder da forma proposta. O professor Ary Ferreira da Silva 

47 	mencionou que os critérios de avaliação estão descritos em cada Programa de Disciplina. O 

48 	professor Vicente Helano Feitosa sugeriu que os NDE's de cada curso realizem, caso julguem 

49 	necessário, uma revisão dos critérios de avaliação das disciplinas e que as coordenações 

50 	divulguem entre os professores a necessidade de cumprir o mínimo exigido nos programas. 4. 

51 	Informe sobre as Declarações AD REFERENDUM, para ciências dos demais conselheiros, com 

52 	a finalidade de abertura de Seleção Simplificada para Professor Substituto e seus 

53 	respectivos conteúdos programáticos para os setores de estudos: Física, Matemática, 

54 	Química, Construção Civil e Transportes - Foi comunicada pelo diretor, Ary Ferreira da Silva, 
55 	a elaboração de Declaração AD REFERENDUM por necessidade de contratação imediata de 

56 	docentes substitutos, devido à morosidade na aprovação pelo Conselho Superior (CONSUP) da 

57 	nova resolução que regulamentará os concursos. Justificou, pelo mesmo motivo, a suspensão 

58 	das férias dos docentes para participar das comissões executivas/julgadoras e informou sobre 

59 	o andamento dos concursos: para o setor de estudo em Química o único candidato inscrito 

60 	desistiu, e, para o setor de estudo em Transportes, não houve inscritos; no entanto, solicitará 

61 	reabertura de seleção para estas vagas não preenchidas. S. Comunicação sobre a entrega dos 

62 	Formulários de elaboração dos Termos de Referência para aquisição de material 

63 	permanente/consumo/serviços dos laboratórios: Saneamento, Pavimentação, Topografia, 

64 	Polímeros, Cerâmica, Metais e Caracterização, Estruturas, Mecânica dos Solos, Materiais de 

65 	Construção, Química e Central Analítica - Em primeiro momento, os formulários foram 
66 	encaminhados à Diretoria de Gestão de Serviços - DGS por motivo de urgência na compra do 

67 	material solicitado; porém, o professor Ary Ferreira da Silva falou ser importante os 

68 	requerimentos passarem pela apreciação do Conselho para determinar as prioridades de 

69 	aquisição voltadas às demandas dos cursos de graduação. Ressaltou-se a precisão na 

70 	descrição técnica dos materiais a fim de evitar problemas com infraestrutura e negligência 

71 	com a verba pública. O professor Ary Ferreira da Silva enfatizou que, acompanhado de um 

72 	planejamento para aquisição de tais equipamentos, é recomendável considerar os recursos 

73 	humanos que tais decisões implicam, com a capacitação de pessoas para operacionalização 

74 	destes maquinários. 6. Aprovação do Calendário de Reuniões do Conselho do Centro - 
75 	Apresentadas as datas, houve a aprovação unânime do calendário de Reuniões Ordinárias do 

76 	Conselho do Centro de Ciências e Tecnologia. 7. Lançamento da Proposta de comemoração 

77 	dos 10 anos do Curso de Engenharia Civil - O professor Ary Ferreira da Silva lançou a ideia de 
78 	realização de um evento em comemoração dos dez anos do curso de Engenharia Civil. 

79 	Professor Plácido sugeriu a criação de comissões para elaboração de um plano de execução 

80 	para posterior deliberação em Conselho. Todos concordaram. 8. Prioridade de Implantação 

81 	dos Novos Cursos do CCT - Pôs-se em discussão e foram elencados os seguintes argumentos a 
82 	compor justificativas da Proposta Pedagógica Unificada do Centro de Ciências e Tecnologia, 

83 	que visa respaldar a implantação dos novos cursos e seus impactos nos seguintes âmbitos: 1. 

84 	CCT versus CCT: os novos cursos terão Ciclos Básicos semelhantes aos já existentes; portanto, 

85 	Engenharia Civil e Engenharia de Materiais deverão seguir o mesmo padrão de matrizes 

86 	curriculares, no intuito de angariar as seguintes vantagens: a) Mobilidade acadêmica, 

87 	ampliando o leque de escolhas dos discentes nas áreas comuns às Ciências e Tecnologia 

88 	ofertadas na UFCA; b) Combate à evasão discente nos cursos de graduação vinculados ao CCT 
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89 	e, como consequência, na UFCA; c) Aumento na oferta de disciplinas mais complexas e não 

90 apenas a dos semestres fixados nos PPC's; d) Maximização da utilização de 

	

91 	infraestrutura/laboratórios já existentes; e) Maximização dos recursos humanos, com o 

	

92 	máximo de aproveitamento do quadro docente do CCT devido à compatibilização das 

	

93 	matrizes curriculares. II. CCT versus UFCA: a) Redução de custo na implantação dos novos 

	

94 	cursos; b) Otimização do uso de equipamentos da Instituição, incluindo salas de aula; c) 

	

95 	Viabilização para implantação de novos cursos de pós-graduação; d) Ênfase na prestação de 

	

96 	serviços às outras Unidades Acadêmicas, com a assimilação de boa parte do quadro docente. 

	

97 	111) CCT versus Sociedade: a) Contribuição para o desenvolvimento regional; b) Oportunidade 

	

98 	para integração/intercâmbio com outras lES (Instituições de Ensino Superior) no âmbito da 

	

99 	pesquisa (Ex: URCA/UFRJ na área de Geologia/Arqueologia); c) Criação e fomento de um 

	

100 	Centro Tecnológico de Referência Regional no contexto Nordeste. Assim, definiu-se que todos 

	

101 	os novos cursos teriam mesmo peso de prioridade; no entanto, caso seja necessária uma 

	

102 	hierarquia diante de concessões, considerou-se a sequência a seguir: primeiro bloco (2016.1): 

	

103 	a) Matemática Computacional, b) Ciência da Computação, c) Física; segundo bloco (2017.1): a) 

	

104 	Geologia, b) Química. Citou-se a necessidade de elaboração de um documento solicitando 

	

105 	ampla e diversa representatividade na Comissão de Avaliação das Propostas dos Novos Cursos 

	

106 	(com representantes da sociedade civil, dos discentes, do empresariado local, etc.). Nada mais 

	

107 	havendo para tratar, a sessão foi dada por encerrada às dez horas e trinta e cinco minutos, e, 

	

108 	para constar, Eu, Marília Halina Girão Faria, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata 

	

109 	que, depois de aprovada, será assinada pelos presentes. 

110 

111 	Ana Patrícia Nunes Bandeira 

112 	André Wesley Barbosa Rodrigues 

113 	Ary Ferreira da Silva 

114 	Darlenne de Azevedo Braúna 

115 	Diana Rodrigues de Lima 

116 	Felipe Cavalcante Rocha 

117 	Francisco Calvi da Cruz Júnior 

118 	Jardson Macêdo da Silva 

119 	Láedna Souto Neiva 

120 	Ledjane Lima Sobrinho 

121 	Marília Halina Girão Faria 

122 	Plácido Francisco de Assis Andrade 

123 	Vicente Helano Feitosa Batista Sobrinho 
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